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Цель: формирование этических норм поведения в обществе и общения друг 

с другом, развитие эмоционально-ценностной сферы учащихся. 

Задачи 

Продолжить формировать у учащихся этические представления, знания о 

категориях добра и зла; развитие умения сравнивать, анализировать, выделять 

главное, обобщать; формировать умение совместно работать в группах; 

способствовать процессу самопознания через создание условий для 

самовыражения. 

Оборудование: презентация, фонограммы песен “Дорогою добра”, “Если 

добрый ты…”.  

 

Ход мероприятия. 

 

Звучит песня «Если добрый ты» из мультфильма «День рождения кота 

Леопольда» 

 

Доброта. Какое старое слово! Не века уже, а тысячелетия люди спорят о том, 

нужна она или нет, полезна она или вредна, достойна почтения или смешна. 

Споры идут, а люди страдают от того, что доброты в их жизни не хватает. 

 

Оглянись вокруг, присмотритесь, какими недружелюбными и равнодушными 

бывают порой люди по отношению друг к другу. 

 

Ребята, а как думаете вы, что такое доброта? (ответы детей) 

Ребята, как вы думаете, где живёт доброта? (ответы детей) 

 

Доброта, в первую очередь, должна жить в ваших сердцах. 

 Добрые сердца - это сады. 

 Добрые слова - корни. 

 Добрые мысли - цветы. 

 Добрые дела - плоды. 

 

Так заботьтесь о своѐм саде, не позволяйте ему зарастать сорняками, 

наполняйте его солнечным светом, добрыми словами и добрыми делами. 

 

Сегодня мы с вами попробуем создать сад доброты. Но для этого потребуется 

ваша доброта, любовь, доверие. Вместе, дружно, сообща, дерево за деревом, мы 

создадим этот сад. 

Как вы думаете, легко ли быть, но-настоящему добрым? Действительно, 

научиться по-настоящему быть добрым трудно. Путь к доброте нелѐгкий, на нѐм 

человека ожидают взлѐты и падения, зло и добро. У каждого человека, большого 

и маленького, свой путь к доброте. 

 

 

 



Дерево первое «Пословицы о добре» 

 

 В народе всегда относились к доброте по-особому. Я буду зачитывать начала 

пословиц, а вы будете называть окончания. 

 

Карточки с пословицами. 

1. На добрый привет... (добрый ответ). 

2. Про доброе дело... (говори смело). 

3. Жизнь дана на... (добрые дела). 

4. Учись доброму... (дурное на ум не пойдѐт). 

5. Доброе слово … (и кошке приятно) 

6. Худо тому,  … (кто добра не делает никому) 

7. От добра …(добра не ищут) 

8. Добро поощряй, … (а зло порицай.) 

 

Как вы думаете, можно ли заставить человека быть добрым? Можно ли 

стать добрым на время? 

 

 

Дерево второе «Улыбка доброты» 

 

Я думаю, вы согласитесь со мной: если к человеку отнестись с добротой, то и 

ему в ответ захочется поделиться с другим человеком, словно улыбкой, своей 

добротой. Она такая добрая, ласковая, приветливая, поэтому я дружу с ней. И 

хочу, чтобы вы все подружились. с улыбкой. Я сейчас подойду к одному из вас и 

передам свою улыбку. После этого он должен улыбнуться и передать улыбку 

соседу. И так далее. Последний игрок должен снова передать улыбку мне. 

 

Дерево третье «Добрые сказки» 

 

 Жизнь, достойная человека, - это жизнь, построенная на добре. Каждый день 

жизнь предоставляет нам шанс быть достойным, добрым человеком: идѐте ли вы 

по улице, садитесь ли в автобус, делаете ли какие-либо домашние дела. Издавна 

фантазией людей были созданы представители зла, такие как Баба Яга, Кощей 

Бессмертный, Змей Горыныч, Соловей-разбойник, и представители добрых сил. 

(Василиса Премудрая, Варвара-краса - длинная коса, Елена Прекрасная, Марья-

искусница.) А что, если повелителем добрых сил окажется злой человек? 

Представьте себе, что вы стали обладателем волшебных предметов. 

 

Я показываю карточки с рисунками предметов: семян, иглы, книги костра. 

Задание - придумать добрые дела, которые можно совершить с помощью данных 

предметов. 

 

 

 

 

 



Дерево четвертое «Копилка добрых поступков» 

 

Учитель выбирает пять человек. Они должны рассказать всем, какие добрые 

поступки совершили за вчерашний день. Затем вслух похвалить себя за это: «Я 

молодец!» 

Скажите, у какого человека больше друзей - у доброго или злого? А вы 

хотите, чтобы у вас было много друзей?  

 

Дерево пятое «Добрые слова» 

 

Сейчас мы сделаем так, что плохих слов вообще не будет. 

 

Я называю плохие слова (грубый, злой, жадный, грустный, горе, вражда, 

обман, жестокость), а вы должны подобрать к словам антонимы заменив плохие 

слова на хорошие добрые (ласковый, добрый, щедрый, весѐлый, радость, мир, 

правда, доброта). 

 

Если солнце большое - оно на небе. А есть маленькое солнце - оно светит в 

каждом из нас. Это наша доброта. Добрый человек тот, кто любит детей и 

помогает им. Добрый человек любит природу и бережѐт еѐ. А любовь и желание 

помочь - согревают нас самих, как солнце. Доброта - это стремление человека 

сделать счастливее других людей. 

 Вот наш сад и наполнился «добрыми деревьями». Так заботьтесь о своѐм 

саде, не позволяйте ему зарастать сорняками, наполняйте его солнечным светом, 

добрыми словами и добрыми делами. 

 

 


